Teste de Avaliacao

Nome N.° Turma Data ___ /mar./2020
Avaliagdo E. Educacgdo Professor
MATEMATICA - 8.° ANO Duracdo (Caderno 1 + Caderno 2): 90 minutos

O teste é constituido por dois cadernos (Caderno 1 e Caderno 2).

Sé é permitido o uso de calculadora no Caderno 1.

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve, na folha de respostas, o nimero
do item e a letra que identifica a opg¢do escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que
tiveres de efetuar e todas as justificagGes necessarias.

CADERNO 1: 30 minutos

(E permitido o uso de calculadora.)

1. No mapa da figura 1 esta representado o triangulo [LMA], cujos vértices sdo as localidades de
Lousada, Marco de Canaveses e Amarante.

[N108] A11]
Sabe-se que: m [NT5] ‘ Olo
TIF Lousada
e LM =~ 15,05 km Loa— ol Amarante

e MA =~ 10,59 km
e AL ~ 17,41 km

Penafiel
Averigua se o triangulo [LMA] é um triangulo Udrege
A Canaveses
retangulo. Baido
Figura 1

2. Nafigura 2 estdo representados um circulo e um quadrado.

Figura 2

Sabe-se que o circulo e o quadrado tém ambos area igual a 20 cm?.

Determina qual das figuras geométricas tem maior perimetro. Justifica a tua resposta,
apresentando os resultados em centimetros e arredondados as décimas.

Se procederes a arredondamentos nos calculos intermédios, conserva trés casas decimais.
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3. A vela representada na figura 3 tem a forma de um cilindro com 15 cm de altura e com 6 cm de
diametro da base.

Num determinado instante, acendeu-se a vela que, ao arder, mantém a forma cilindrica.

No referencial cartesiano da figura 4 estd representada a funcdo que relaciona o tempo, t, em
minutos, decorrido desde o instante em que se acendeu a vela, e a altura, h, em centimetros, da
vela.

O grafico da funcdo é um segmento de reta.

h rFs
1 15
o
t - >
0 80 120 t
Figura 3 Figura 4

3.1 Determina, em centimetros cubicos, o volume da parte da vela que resta ao fim de 80
minutos. Apresenta o resultado arredondado as décimas.

3.2 Qual das seguintes expressdes algébricas corresponde a func¢do representada no referencial

da figura 4?
(A) f(x) =—zx+15 (B) f(x) = —8x + 15
(€) f(x) = —zx+120 (D) f(x) = —8x + 120

Fim do Caderno 1

Cotagoes (Caderno 1):
1. 2. 3.1 3.2
5 10 10 3

Total: 28 pontos
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CADERNO 2: 60 minutos

(Nao é permitido o uso de calculadora.)

4. O picémetro (pm) é a unidade de medida de comprimento que corresponde a 10~12 metros.

Na tabela seguinte estdo representados os raios atdmicos dos dtomos de hidrogénio (H),
potassio (K) e sédio (Na).

Atomos Raios atémicos
H 37,3 pm
K 0,227 x 10~°m
Na 19 x 10~11m Figura s

Escreve, em metros e em notagdo cientifica, os raios atémicos dos dtomos referidos na tabela e
coloca-os por ordem crescente.

5. A calgada portuguesa é um tipo de revestimento de piso utilizado, principalmente, na
pavimentacdo de passeios. Na figura 7 encontra-se um esquema de uma dessas cal¢adas,
apresentada na figura 6.

1 J j’ M N
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Figura 6 Figura 7

Os quadrados representados no esquema da figura 7 sdo geometricamente iguais.

5.1 Completa os espacos, utilizando as letras da figura 7.

a) F+KC=__ b) GD+Cl=__
) Aj+NK=__ d FH+  =FB

5.2 Qual é aimagem do quadrado [GKML] na reflexdo deslizante de eixo KD e vetor GA?

(A) [ClH] (B) [ADGE] (C) [DHKG] (D) [BCHD]

Anabela Matoso .I Texto 3
Artur Moura

Claudia Fialho



6. Sejam f e g as fungBes definidas respetivamente por f(x) = %x +5eg(x)=2x+5.

Relativamente as representacdes graficas destas funcdes num referencial cartesiano, indica se as
seguintes afirmacdes sdo verdadeiras ou falsas.

Justifica a tua resposta.

(i) As retas que representam graficamente as fungdes f e g intersetam o eixo das ordenadas
no mesmo ponto.

(ii) As retas que representam graficamente as fungdes f e g sdo paralelas.

(iii) O ponto de intersecdo da reta que representa graficamente a fungdo g com o eixo das
abcissas tem coordenadas (5, 0).

(iv) O ponto de coordenadas (3,9) pertence a reta que representa graficamente a fungdo f.

7. Observa os primeiros quatro termos da seguinte sequéncia de niUmeros reais.

7.1 Dos termos apresentados, indica os que podem ser representados na forma de:
a) dizima finita.

b) dizima infinita periddica.

7.2 Qual das seguintes expressées algébricas representa o termo de ordem n da sequéncia?

n+2
(A) .

n+2
3n+4

(B)

2n—1
3n+4

(€)

2n—1
3n

(D)

8. Qual das expressdes seguintes é equivalente a (2x — 3)2 + 12x7?
(A) 4x*+12x -9
(B) 4x* +12x+9
(C) 4x* -9

(D) 4x*+9
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9. Nafigura 8 estd representado um terreno com a forma de um trapézio retangulo.

As dimensdes indicadas na figura estdao expressas em metros.

5x-4

Tx-4

Figura 8

9.1 Mostra que a area do terreno pode ser dada, em funcdo de x, por A(x) = 6x% + 2x — 4.

9.2 Sabe-se que para vedar o terreno sdo necessarios 24 metros de rede.

Determina, em metros quadrados, a drea do terreno.

10. Apresenta o conjunto-solugdo das seguintes equagoes.
101 (x—1)(2x+3)=0

10.2 x = 2x?

11. Considera o polinémio ax? — a®x, sendo a um numero real diferente de zero.
Qual das seguintes ndo é uma decomposi¢do do polindmio em fatores?
(A) a(x? - ax)
(B) x(ax —a?)
(€) ax(x—1)

(D) ax(x—a)

FIM
Cotagodes (Caderno 2):
4, 5.1 5.2 6. 7.1 7.2 8. 9.1 9.2 10.1 10.2
8 2x4 3 3x4 2x2 3 3 8 8 6 6
Total: 72 pontos
Total (Caderno 1 + Caderno 2): 100 pontos
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